

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

28 (1264) Воскресенье, 26 октября 1952 г. Цена 15 коп.

Больше заботы о бытовых условиях трудящихся

Партия и Советское государство неустанно заботятся о равномерном и планомерном развитии материального и культурного благосостояния трудящихся. В активе XIX съезда партия и правительство имеют много заслуг в развитии СССР за последние пять лет. В 1955 году намечена программа дальнейшего улучшения бытового и культурного обслуживания рабочих и служащих. Примерно в два раза по сравнению с последним пятилетием возрастут капиталовложения в государственное жилищное строительство и на 50 процентов — в коммунальное строительство. Сталинская забота о советском человеке находит свое яркое выражение в быстром темпе и нашего молодого года Сланицы. В послевоенные годы здесь капитально восстановлено и заново построено свыше 120 тысяч квадратных метров жилой площади, сданы в эксплуатацию многие социальные объекты и учреждения.

В отчетном докладе XIX съезду партии товарищ Манюков подверг справедливой критике некоторых хозяйственных руководителей, которые заботу о нуждах трудящихся в жилье и культурно-бытовом обслуживании все еще рассматривают как второстепенное дело и не принимают мер к выполнению планов строительства и благоустройства жилья, к созданию всех необходимых бытовых условий для рабочих и служащих.

Критика эта полностью относится и к руководителям промышленных предприятий города Сланицы гг. Кожевникову, Ровенскому и Батурину. Главная же причина в эксплуатации десятков тысяч квадратных метров жилой площади, они не завершают полностью благоустройство домов, улиц и кварталов. До сих пор не решены в Сланице крайне неотложные вопросы бытового обслуживания трудящихся. Так, например, руководители трестов не решают вопросов

с водоснабжением города и канализацией. Они пренебрежительно относятся к самым насущным требованиям трудящихся.

В поселке Большие Лучки дома строятся и продолжают строиться с расчетом на обеспечение их водопроводом и канализацией. Однако по тресту «Ленинградсланец» около 60 процентов жилого фонда не снабжается водой. Не подается вода и в квартиры газовиков. Многие дома не оборудованы приборами сантехники. Но даже и в тех домах, где узлы сантехники уже смонтированы, канализация не работает, так как нет воды. В Больших Лучках большинство домов построено с расчетом на обслуживание паровым отоплением. Но отопительная система не работает.

Все это объясняется тем, что наши хозяйственные руководители факты серьезных недостатков в вопросах жилищно-бытового обслуживания трудящихся считают мелочами, не заслуживающими внимания. Они забывают, что там, где речь идет о быте трудящихся, нет и не может быть «мелочей».

Два с лишним десятилетия назад товарищ Сталин указывал, что нынешний советский рабочий хочет жить с покрытием всех своих материальных и культурных потребностей. «Он имеет на это право», — сказал тогда товарищ Сталин, — мы обязаны обеспечить ему эти условия».

Руководители строительных организаций города Сланицы гг. Кожевников, Ровенский и Батурина должны в самое ближайшее время принять меры по ликвидации серьезных недостатков в бытовом обслуживании трудящихся.

Вопросы рабочего быта должны стать предметом повседневного внимания наших партийных, советских и профсоюзных организаций. Они обязаны знать конкретные нужды рабочих и служащих, проявлять неустанную заботу об их удовлетворении.

Влад Кузнецких шахтеров

КЕМЕРОВО. Стахановскими делами отвечают горняки Кузбасса на решения XIX съезда партии и историческую речь товарища Сталина.

Первым в бассейне р. Кемзерки о выполнении десятилетнего плана добычи топлива трест «Веловуголь».

Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов.

Решения XIX съезда партии Ленина — Сталина вдохновляют нас на новые подвиги в труде

Успехи деревообделочников

Коллектив деревообделочного комбината треста «Ленинградгазстрой» к 20 октября завершил десятимесячный план по выпуску продукции, выполнив один из главных пунктов социалистического обязательства в честь 35-й годовщины Октября.

Деревообделочники, воодушевленные решениями XIX съезда партии, продолжают наращивать темпы производства. По-стахановски трудятся пилничьи бригады, руководимые Ю. В. Белорусовым. В течение текущего месяца они дали сверх задания сотни кубометров распиловочного материала.

Одно из первых мест в соревновании также занимают столяры бригад И. П. Будько и А. П. Папушина. Соревнуясь между собой, они производственные задания октября выполнили на 200 процентов.

Значительных успехов достигла бригада плотников С. П. Ярмолича, за 10 дней раньше срока завершившая важнейший заказ для газовиков.

На трудовом подъеме

С честью выполнив предсъездовские обязательства, коллектив Сланцевского хлебокомбината развернул социалистическое соревнование в честь 35-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Рабочие обязались неустанно повышать производительность труда, выпускать отличную продукцию. Решено октябрьское задание выполнить на 140 процентов.

Бригада мастера булочных изделий т. Семенова, работающая уже в счет 1953 года, обязалась в предоктябрьские дни выполнять нормы выработки на 150 процентов. За 20 дней октября она уже выполнила месячное задание на 130 процентов.

По-стахановски работают в этой бригаде тестодел М. Елизеева, подручная О. Феофанова и мастер А. Слюсарева.

Не менее как на 125 процентов выполняет свое производственное задание комсомольско-молодежная бригада мастера т. Анастасенко.

Годовая программа выполнена

Коллектив строителей треста «Ленинградгазстрой» и его субподрядные организации, развивая успехи, достигнутые в предсъездовском соревновании, продолжают увеличивать выпуск продукции, повышать производительность труда.

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии и речью товарища И. В. Сталина, с большим подъемом трудятся сейчас рабочие, инженеры, техники и служащие. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование по досрочному выполнению годового плана строительного-монтажных работ, они с честью выполнят взятые на себя обязательства.

21 октября администрация

треста совместно с партийной и профсоюзной организациями рапортовали начальнику Главка о том, что годовая программа по капиталовложениям перевыполнена.

Особенно хорошо поработали коллективы субподрядных организаций: строительного-монтажного управления № 6 треста № 18, выполнившие годовую программу к 1 августа на 108,8 процента и строительного-монтажного управления № 6 (треста № 16) и № 78, выполнившие годовые задания к 1 сентября.

Досрочно также завершили годовую производственную программу участки «Союзнефтеизоляция», «Ленпромэнерго-монтаж», «Союзпромхемизация» и ряд других субподрядных организаций. М. Нецаев.

Слово шахтеров

Стахановскими делами отвечают горняки шахты № 2 треста «Ленинградсланец» на решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, на историческую речь товарища Сталина. С новой силой среди проходчиков и навалотбойщиков, врубамашинистов и крепильщиков разгорается социалистическое соревнование в честь приближающейся 35-й годовщины Великого Октября.

С большим воодушевлением несут предоктябрьскую стахановскую вахту навалот-

бойщики бригады т. Рыженкова, проходчики бригады т. Дроздова, крепильщики гг. Карошин и Коротков и врубамашинист Ким Шаргин. Все они выполнили предсъездовские обязательства, завоевав первенство в социалистическом соревновании.

Сейчас горняки шахты № 2 дали слово, что они с честью выполнят новые повышенные обязательства, посвященные всенародному празднику — 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Итоги соревнования

Колхозники и механизаторы сельхозартели «Броневик» (председатель И. С. Семенов) с большим воодушевлением встретили решения XIX съезда партии.

Они изучают историческую речь товарища Сталина и директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану.

Вчера члены артели под-

вели итоги социалистического соревнования. Значительным итогом в этом соревновании было то, что колхоз «Броневик» четвертым в районе завершил уборку картофеля.

Образцы стахановского труда на уборке показали комсомолка Тамара Григорьева и пожилые колхозницы Н. Ф. Батракова и В. П. Игнатьева.

У энергетиков

Во всех цехах и бригадах центральной электростанции проходит изучение материалов XIX съезда партии и исторической речи товарища И. В. Сталина. Хорошо работают агитаторы В. Прорубникова и Е. Евпалова. Они систематически выступают с докладами и беседами по ди-

рективам XIX съезда партии. Изучая материалы съезда, энергетики взяли на себя обязательства в честь 35-й годовщины Великого Октября. Инициаторами соревнования выступили рабочие машинного цеха, возглавляемого Н. Степановым.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Серьезнее готовиться к занятиям

XIX съезд партии потребовал решительно улучшить идеологическую работу, повысить качество пропаганды марксизма-ленинизма. Это требование должно лечь в основу организации системы партийного просвещения.

Некоторые пропагандисты, руководители кружков и консультанты недостаточно готовятся к проведению занятий. Об этом говорят итоги первых занятий в сети партийного просвещения нашего района. В работе кружков выявлены серьезные недостатки. Так, например, 13 октября произошло занятие в кружке по изучению истории партии, где пропагандистом т. Прохоров (партийная организация треста «Ленинградсланец»). Необходимо отметить, что пропагандист т. Прохоров неплохо под-

готовился, методически проводил занятие правильно, хорошо использовал наглядные пособия. Он умело увязывал материал с современностью.

Но нельзя обойти молчанием и серьезных недостатков, выявленных на этом занятии. Прежде всего, здесь крайне недостаточна была активность слушателей. В их выступлениях обнаружилось совершенно поверхностные знания. Многие, например, не могли глубоко раскрыть содержание таких вопросов, как «Идеи научного социализма», «Разница между народниками 60—70 годов и народниками 80—90 годов» и других. В беседе не были использованы генральные произведения товарища И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» и «Эко-

номические проблемы социализма в СССР».

Еще больше недостатки обнаружилось у консультанта т. Глубкина (парторганизация районной больницы). Здесь к проведению теоретического собеседования с консультируемыми по теме «Манифест Коммунистической партии» т. Глубкин, как видно, совершенно не готовился. Им вовсе не было раскрыто содержание выдающегося произведения К. Маркса и Ф. Энгельса. Кроме того, т. Глубкин допускал по отдельным вопросам явно ошибочные толкования. Его разъяснения излагались вне всякой связи с современностью.

Пропагандисты обязаны коренным образом улучшить качество проводимых занятий. Для этого надо серьезно готовиться к ним. А. Бугорков.

Полнее использовать механизацию в сельском хозяйстве

Партия и правительство заботятся о техническом оснащении сельского хозяйства. Из года в год они пополняют его новыми машинами. Только за послевоенный период общая мощность парка в МТС и совхозах увеличилась по сравнению с довоенным уровнем на 59 процентов и комбайнов — на 51 процент. Многие новейшие машины было получено для механизации трудоемких процессов в полеводстве, животноводстве и в других отраслях колхозного производства.

Сейчас интересы народного хозяйства и задачи дальнейшего повышения благосостояния советского народа требуют все большего увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Темпы механизации в сельском хозяйстве должны с каждым днем повышаться. Товарищ Г. М. Маленков в отчетном докладе XIX съезду партии указал на необходимость усиления организующей роли машинно-тракторных станций в колхозах, повысить ответственность МТС за выполнение плана урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур и за развитие животноводства.

В колхозах нашего района механизмы используются недостаточно. Например, до сих пор в ряде артелей неудовлетворительно работает водоснабжение скотных дворов, бездействуют кормозапарники. А в таких колхозах, как «Шахтер», «Обновленная земля», имени Калинина и имени Ленина, не работают доильные агрегаты. Казалось бы, имея доильные установки, правление этих колхозов, пустив их в работу, могли бы механизировать процесс доения коров и этим самым высвободить дополнительно много рабочих рук.

Не принимает должных мер по использованию средств механизации в колхозах Рудненская МТС. Об этом говорит такой факт. Машинно-тракторная станция не выполнила договорных обязательств с колхозами по сенокосению и сдосованию кормов, скирдованию соломы и подъему зяби. Крайне неудовлетворительно ведутся работы по механизации трудоемких процессов в животноводстве и мелкорождении улаженнических земельных участков.

На территории колхозов нашего района имеется много заболоченных и закустаренных лугов и пахотных земель, требующих проведения дренажных и корчевальных ме-

роприятий. Правление колхоза МТС не имеет плана работ по осушению сотен гектаров пашни. На них произрастают конопля, льняной конопли не доведены до отдельных участков колхоза «Шахтер» посевы яри высеваются на низких увлажненных участках. Проводит только из-за того, что не было скошено пробные пашки.

Мало еще сделано помощи колхозам в зади обработки на. Ряд артелей, например, «Родина», имени Ильича, не имеет речистых. Для отвода они вынуждены лишнюю работу делать по работе, которая может оказать помощь в организации на этих работах. Товарищ Г. М. Маленков в отчетном докладе XIX съезду партии указал на необходимость усиления организующей роли машинно-тракторных станций в колхозах, повысить ответственность МТС за выполнение плана урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур и за развитие животноводства.

Недостаточна работа по механизации в колхозах «Шахтер», «Обновленная земля», имени Калинина и имени Ленина, не работают доильные агрегаты. Казалось бы, имея доильные установки, правление этих колхозов, пустив их в работу, могли бы механизировать процесс доения коров и этим самым высвободить дополнительно много рабочих рук.

Не принимает должных мер по использованию средств механизации в колхозах Рудненская МТС. Об этом говорит такой факт. Машинно-тракторная станция не выполнила договорных обязательств с колхозами по сенокосению и сдосованию кормов, скирдованию соломы и подъему зяби. Крайне неудовлетворительно ведутся работы по механизации трудоемких процессов в животноводстве и мелкорождении улаженнических земельных участков.

На территории колхозов нашего района имеется много заболоченных и закустаренных лугов и пахотных земель, требующих проведения дренажных и корчевальных ме-

Срывают учебу

Одним из серьезных недостатков в работе районной вечерней партийной школы является низкая посещаемость занятий слушателями. Например, 21 октября на занятии не явились 11 человек. Такие товарищи, как Екимовский (секретарь парторганизации транспортного управления), Проскураков (секретарь парторганизации конторы связи), Полякова (промбанк) недобросовестно относятся к своему партийному долгу. Они систематически делают пропуски занятий. Не посещают школу также т. Егорова (воспитатель молодежного общежития в поселке Большие Лучки), Полякова (райвоенкомат), Медведева (парторганизация газозавода), Майоров (строительное управление № 4).

Позволительно спросить, где слово, данное этими коммунистами при поступлении их в райпартшколу? Ведь общеизвестно, что слушателем является не тот, кто числится на бумаге, а тот, кто является активным членом коллектива, без пропуска посещает занятия.

Некоторые пропагандисты не являются на семинары. Они, видимо, считают излишним посещать их. Так, 21 октября на семинар не явился т. Малинина (парторганизация управления треста «Ленинградсланец»), Васильев (парторганизация автотранспортной конторы), Гуськов, Губернаторов и Красильников (центральная электростанция), Невенчик (строительное управление № 4), Стружинский (шахта № 1). Итоги первых занятий в кружках показывают, что многим пропагандистам необходима серьезная помощь. Эту помощь они могут получить на семинаре.

Секретарям парторганизаций следует принять решительные меры к нарушителям партийной дисциплины. Необходимо заслушать на заседаниях бюро и партийных собраниях коммунистов, пропускающих занятия в кружках, райпартшколе и семинарах, и потребовать от них неуклонного выполнения требований Устава партии. П. Иванов.

В кружке у мединов

Здесь проходило занятие по теме: «Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции». Что положительного? Занятие началось своевременно. Почти все слушатели кружка присутствовали. Перед разбор материала т. Чуркин рассказал об исторической речи товарища Сталина на заключительном заседании XIX съезда партии. Видно было, что кружковцы с большим подъемом изучают документы XIX съезда партии.

Потом началась беседа по теме. Выступившие тт. Зубова, Прохорова, Соколов в основном правильно изложили материал. Но в целом занятие не достигло своей цели. Допущены серьезные недостатки.

Руководитель кружка тов. Чуркин не составил плана проведения занятий, не подобрал вопросы для беседы, не продумал их до конца. Не был сделан и расчет времени по рассматриваемым вопросам. Отсутствовали примеры из художественной литературы, кино. Только этим можно объяснить такой факт, что вопросы перед слушателями ставились неконкретно. Неудивительно,

что слушатели не знали как отвечать на них. Тов. Чуркину следовало бы давать оценку выступившим слушателям, поправляя неточные высказывания. Этого не было сделано.

Занятие показало, что пропагандист готовился к нему слабо. В работе кружка отсутствовали активность, творческое обсуждение вопросов.

В конце занятия не были подведены итоги, не даны методические указания о дальнейшей работе слушателей над литературой.

Необходимо отметить также недостатки организационного порядка. Здесь не совсем правильно подобрано помещение. Занятия проводятся в служебной комнате т. Чуркина. В нем отсутствуют необходимые удобства. Столов и стульев нет. Слушатели сидят на диване, кушетке. Многие лишены возможности вести запись. Нет здесь и наглядных пособий.

Большинство слушателей кружка пришло на занятие без тетрадей и карандашей. В ходе занятий кружковцы не вели запись.

Нужно поднять идейный уровень работы кружка. Н. Криль.



Белорусская ССР. В вечернем университете марксизма-ленинизма при Гомельском горкоме КП Белоруссии учится 700 человек.

На снимке: на лекции по истории партии. На переднем плане (слева направо) — техник Гомельской электростанции В. К. Луданик, работник горкома ЛКСМ Белоруссии комсомолец А. Д. Валески и механик мельничного комбината № 8 И. В. Шабентов. Фото Шаровского. Прессклассе ТАСС

Предпраздничные дни в школах

Учащиеся школ района ведут сейчас деятельную подготовку к 35-й годовщине Великого Октября.

В каждой школе разработана программа проведения праздника. Будут выпущены праздничные стенные газеты, проведены вечера. В Славцевской средней школе № 2 на

вечер, посвященный годовщине Октябрьского движения.

В семидневном сборе на тему «Счастливые дни нашей страны» учащиеся школ района будут работать в течение 5 дней. В Славцевской средней школе № 2 на

Письма в редакцию



Нет заботы о покупателях

Наш город Сланцы имеет один магазин с вывеской «Булочная». Но деятельность этой торгующей не соответствует столькой рекламе. Заведующая, как и ОРС в целом, имеет в основе своей одну задачу — выплата товарооборота средствами. И такой как интересы покупателей в расчет не входит. В результате такого «своего» отношения работников ОРСа к покупателям хлеба обеденного перерыва — задача почти не выполняемая. А получается

это потому, что булочная по существу превращена в смешанный магазин с широким ассортиментом кондитерских товаров. Но и этого руководителям ОРСа показалось недостаточным. В последнее время в ассортимент булочной введен новый продукт — макароны. Спрашивается, в какой это инструкции предусмотрена торговля в булочной конфетами и другими продуктами, не относящимися к хлебу? Пора торговому отделу исполкома Сланцевского райсовета навести должный порядок в булочной.

О. Трофимова.

Энергии берут, а тепла не дают

Плени горнопромышленкомы обеспечивает жилищно-коммунальный отдел «Ленинградсланец». Закола ежемесячно выплачивает свыше 17 тысяч п. Котельная центрального отопления находится в районе отопительная система не исправна, отремонтирована. Казалось бы, никаких трудностей в подаче тепла нет. Однако в учебных заведениях и в общежитии уча-

щихся температура держится от 0 до 2 градусов тепла.

Сейчас к нам прибывают учащиеся нового набора. Им нужно создать хорошие бытовые условия. Но руководители ЖКО мер к улучшению отопления не принимают.

Пора руководителей ЖКО начать по-серьезному работать.

Т. Козловская, старший бухгалтер горнопромышленной школы.

Подписано и с плеч долой

В начале июня Сланская ремонтностроительная контора задала с райторготделом договор на постройку ларька контрольно-молочной станции. В договоре было сказано: «Строительство ларька на 25 июня 1952 года и считать его к 25 июля года». Но с тех пор прошло уже более четырех месяцев, а строительство ларька не началось. Договор уже превратился в пустую бумагу.

Ни исполком городского Совета, ни другие ответственные организации не заставили руководителей ремонтностроительной конторы выполнять договор.

Ларек нужен. Он необходим для того, чтобы наладить на колхозном рынке бесперебойную торговлю молоком.

Пора, наконец, честно выполнять свои договорные обязательства.

М. Васильев, директор колхозного рынка.

Районная сельскохозяйственная выставка в 1952 году

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану определяют, что главной задачей в сельском хозяйстве и в целом является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличение поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Одной из основных задач является широкое внедрение в сельскохозяйственное производство опыта лучших мастеров социалистического земледелия и агротехнической культуры.

В деле распространения опыта лучших колхозов, полеводческих и тракторных бригад, звеньев, животноводческих ферм, передовиков и новаторов особое значение приобретают сельскохозяйственные выставки. На них наглядно, в доходчивой форме показываются достижения тружеников деревни.

В этом году районная сельскохозяйственная выставка в Сланцах будет проходить с 2 по 4 ноября. На ней будут продемонстрированы достигнутые результаты в борьбе за высокий урожай зерновых культур, картофеля, овощей и успехи общественного животноводства.

Прежде всего участниками выставки будут передовые колхозы — имени Ильича, имени 17-го Партсъезда, передовые бригады из колхозов «Шахтер», «Родина», «Путь к коммунизму».

Вновь на сельскохозяйственной выставке будут демонстрировать свои достижения бригады из колхоза «Восход». Среди них бригада П. К. Яковлева, получившая урожай картофеля по 200 центнеров с гектара, бригада В. М. Кириллова, получившая овса с гектара по 16 центнеров.

Будут участвовать на выставке передовики животноводства тт. Сигареткина, Миллер, Федорова, сестры Яковсон и другие, повышающие надой молока, добившиеся хороших показателей по сбережению и выращиванию молодняка.

Примут также участие передовики-механизаторы Рудневы, МТС тт. Яковлева, Агафонов, Семенов, Венедиктов, Владимирова, Каликаса, перевыполнившие задания на вспашке, сенокосении, уборке комбайном и других работах.

Кто имеет право участия на сельскохозяйственной выставке?

По растениеводству: перевыполнившие план урожайности в целом или по одной какой-либо культуре как на всей площади, так и на части посевных площадей.

По животноводству: колхозы, фермы, доярки, свиноводы и другие работники животноводства, выполнившие и близкие к выполнению годового плана развития животноводства, по надоям молока, по выходу и сбережению молодняка, по настригу шерсти.

Право участвовать в выставке имеют также колхозники и механизаторы, перевыполнившие нормы выработки и задания на различных сельскохозяйственных работах.

За лучшие достижения участники сельскохозяйственной выставки будут награждаться дипломами и грамотами, и премироваться.

П. Шмаков,

старший агроном отдела сельского хозяйства.

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

При добыче бытового газа из сланца остаются отходы в виде кокса, содержание в себе до 15 процентов горючих веществ. Сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института по переработке сланцев нашли новый метод повышения выхода газа путем непосредственной газификации кокса в камерах печей. Опыты, проведенные на комбинате в Хохла-Ирве, показали увеличение выхода газа на 8 процентов.

На заводе опытных машин Министерства электростроительной промышленности СССР изготавливается универсальная машина для строительства линий электропередач. Машина снабжена рядом приспособлений, с помощью которых производится различные виды работ: рытье котлованов, уплотнение грунта, подъем и установка стоек и подвеска проводов. Машина заменяет труд больше чем 300 человек.

Серийное производство новых комбинированных станков освоено на Новосибирском станкостроительном заводе. Замена одно приспособление другим, на станке можно производить токарные, шлифовальные, фрезерные, долбежные и другие работы. Комбинированный станок представляет большую ценность для колхозных, совхозных и машинно-тракторных мастерских благодаря своей универсальности, компактности и легкому весу.

Работники Академии архитектуры проводят детальное изучение процессов резки мрамора, известняка и других пород естественного камня. Для этого применяют микросъемку. Рядом со станком устанавливают кинокамеру, снабженную микроскопом, и снимают место сопряжения реза с камнем в процессе резания. Подзорный просматривает и изучение кадров позволяет улучшить инструмент и наметить реальные пути к переходу на скоростные режимы обработки камня.

В пойме реки Аму-Дарья произрастает гигантский горный камыш, высотой до 6 м. Исследования показали, что стебли и листья горного камыша могут быть использованы как строительный материал и как сырье для бумажной промышленности. Из камыша изготовляют плиты — эриантит — длиной до 4 м. Из одной тонны этих плит можно выстрелить более 10 кв. м. стен здания; это в 7-8 раз больше, чем из одной тонны кирпича. Стебли и листья могут идти на переработку для производства бумаги первого и второго сортов.

Для кладки сводов, арок и карнизов применяются кирпичи клиновидной формы. Эту форму придают им сами каменщики, обтесывая нужным образом обычный прямоугольный кирпич. Операция эта требует немало труда и, когда возводятся стены имеют много арок и сводов, вызывает большие потери времени.

Инженер А. Н. Баскаков сконструировал для обтесывания кирпича специальный ружейно-кулачковый молоток, работающий от осветительной сети.

Новый молоток вместе с гибким валом весит 2 кг. Потребляемая мощность — 0,25 квт. В минуту он делает от 750 до 1450 ударов, силу которых можно изменять. Новый молоток механизировал труд обтесывщиков, печников и каменщиков.

Н. Гармаш,

председатель колхоза «Новый шлях», Черниговского района, Черниговской обл.

За распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

Наш опыт откорма свиней

Откорм делим на два периода. Первый — предварительный — для молодняка в возрасте от 4-х до 6-7 месяцев и второй, так называемый собственный откорм, для молодняка в возрасте от 6-7 до 8-10 месяцев. Каждую группу поголовья обслуживают специально прикрепленные люди. Свиноводы, работающие с маточным поголовьем, передают поросят в группу предварительного откорма, а оттуда по истечении срока поросята передаются в группу окончательного откорма.

Решающее значение для успеха откорма свиней имеет правильно организованная кормовая база. В 1951 году нами было выделено в фуражный фонд около 2.000 центнеров зерна и 6.000 центнеров картофеля. Особое внимание мы обращаем на заготовку силоса. Из заготовленных в 1951 году 700 тонн силоса было предназначено специально для свиней 80 тонн.

Основным кормом у нас является картофель с добавлением небольшого количества концентратов в виде мучной смеси. В зимнее время мы даем в среднем на голову 6-8 килограммов картофеля, от 0,8 до 2 килограммов концентратов и 2-3 литра обрат, в зависимости от возраста и живого веса откармливаемого молодняка.

Очень важно, чтобы откармливаемые свиньи съедали как можно больше корма. Поэтому большое значение имеет правильное и своевременное его приготовление. У нас установлен кормозапарник, производительность которого полностью обеспечивает приготовление корма для всех видов скота. Кормея перед закладкой в запарник пропускается через мойку. При составлении смесей из подготовленных кормов свиноводы строго придерживаются установленных рацпонов.

Наши свиноводы стали ра-

чительными хозяевами, научились экономно расходовать корм, получая при этом хороший привес животных. На каждый килограмм прироста животного веса у нас расходуются 2,6 килограмма концентратов и 7 килограммов картофеля.

К 8-10-месячному возрасту свиньи достигают 100-130 килограммов живого веса. Такой вес вполне позволяет снимать их с откорма.

Свиноводство — выгодная отрасль сельского хозяйства. Из полутора миллионов рублей дохода за 1951 год около 500 тысяч рублей колхоз получил от свиноводства.

За достигнутые успехи в деле откорма свиней в минувшем году группа наших колхозников была отмечена правительственными наградами. Но члены нашей артели не останавливаются на достигнутом. Взвесив свои возможности, колхозники решили в этом году на каждые 100 гектаров пашни откормить по 40 свиней.

Международный обзор

На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

14 октября в Нью-Йорке открылась 7-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Для участия в ее работе съехались представители 61 страны мира. Сессии предстоит рассмотреть около 60 вопросов. Однако далеко не все они поставлены целью разрядить напряженность нынешней международной обстановки. Америко-английский блок, используя свое большинство, стремится включить в повестку дня сессии такие вопросы, которые явно направлены на дальнейшее обострение международной обстановки. В числе их можно отметить, например, вопрос об объявлении погибших интервентов в Корее «павшими за ООН».

Известно, что Организация Объединенных Наций была создана 7 лет назад (24 октября 1945 года), как орган сохранения мира и международной безопасности. Но ее вскоре же американские империалисты, опираясь на зависимые от них иностранные правительства, стали превращать в орудие войны.

Это случилось потому, что американские агрессоры здесь имеют обеспеченное большинство (в лице стран, буржуазные правители которых интересы своих наций продают за американские доллары). Поэтому, когда пишут о заседаниях различных органов ООН, то часто употребляют термин «машина голосования». Эта машина американскими представителями пускается в ход всякий раз, когда нужно отвергнуть какое-либо миролюбивое предложение Советского Союза или другой миролюбивой страны.

Не смотря на огромные трудности, чинимые машиной голосования, указывал на XIX съезде партии тов. Г. М. Маленков, Советский Союз твердо отстаивает в ООН дело мира, дело обуздания агрессивных сил. Это происходит и на нынешней сессии.

Как и всегда, сессия началась с общей дискуссии, в

которой огромное внимание уделяется корейскому вопросу. Государственный секретарь США (министр иностранных дел) Ачесон в своей речи заявил, что его страна будет всевать в Корее «столько, сколько это потребует». Многие иностранные газеты расценивают это заявление как свидетельство стремления США продлить войну в Корее и расширить ее масштабы.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский в своей речи на сессии Организации Объединенных Наций убедительными фактами и цифрами показал, что американские миллиардеры не хотят приостановить гонку вооружений, не желают прекратить войну в Корее потому, что и первое и второе приносит им баснословные прибыли.

А. Я. Вышинский поддержал предложения, внесенные на сессии польской делегацией. Эти предложения предусматривают немедленное прекращение войны в Корее, вывод оттуда всех иностранных войск, предоставление корейскому народу возможности объединения своей родины; далее они предлагают СССР рекомендовать США, СССР, Китаю, Англии и Франции сократить в течение года на одну треть вооруженные силы, добиться запрещения атомного оружия; польские предложения отмечают несомненность стремления стран быть членом ООН и одновременно участвовать в агрессивном Североатлантическом блоке; они предусматривают также принятие сессией рекомендации пяти великим державам подписать Пакт Мира, к которому присоединились бы и все другие государства.

Позиция советской делегации на 7 сессии Генеральной Ассамблеи ООН находит горячую поддержку сотен миллионов людей доброй воли во всех континентах земного шара.

Разбойничья тактика американских агрессоров

Как сообщало китайское агентство Синхуа, главнокомандующий американскими

агрессивными войсками в Корее генерал Кларк отказался возобновить переговоры о перемирии.

Известно, что переговоры о перемирии в Корее начались еще 15 месяцев тому назад — предложение о них содержалось в выступлении представителя Советского Союза. Американские правящие круги вынуждены были на переговоры пойти, так как захватническая война США в Корее вызвала гнев и возмущение всего прогрессивного человечества.

15 месяцев американская сторона вела тактику затягивания переговоров. Она нагло, наперекор международной Женевской конвенции, отвергала законное требование корейской и китайской стороны по вопросу об обмене военнопленными. Теперь становится ясным, что американцы добились с одной стороны, затяжки переговоров, а с другой, — задержания десятков тысяч военнопленных северо-корейцев и китайцев с тем, чтобы путем террора и насилия заставить их вступить в поредившие ряды чанкайшистских и лисымановских банд. 8 октября благодаря усилиям корейской и китайской стороны в переговорах было достигнуто почти полное соглашение. Но в тот же день американская делегация объявила о перерыве переговоров на неопределенное время.

Верховный командующий корейской Народной армией генерал Ким Ир Сен и командующий китайскими народными добровольцами генерал Пин Дэ-хуэй направили генералу Кларку письмо с предложением возобновить переговоры. При этом они показали полную несостоятельность позиции американского командования в вопросе об обмене военнопленными.

Таким образом, ответ генерала Кларка о прекращении переговоров является новым свидетельством того, что американские миллиардеры не хотят прекращения войны в Корее.

А. Мванов.

НАСТУПЛЕНИЕ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, части вьетнамской Народной армии, действующие на северо-западе Вьетнама и освободившие недавно Нгиа-Ло, продолжают успешное наступление по направлению к берегам Черной реки и на север от Нгиа-Ло.

Согласно сообщению агентства, представитель французского военного командования заявил, что перед лицом стремительного наступления вьетнамской Народной армии французские войска были вынуждены эвакуировать территорию в 200 кв. миль вокруг Нгиа-Ло и отвести свои войска на позиции вдоль берега Черной реки. Крупный пост Ван-Ен оставлен французами.

Выписка из протокола

заседания исполнительного комитета Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся от 30 сентября 1952 года

По вопросу: «О мероприятиях по улучшению общественного порядка и безопасности в городах и районах Ленинградской области».

В целях укрепления общественного порядка в городах Ленинградской области, Исполнительный Комитет областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить административную ответственность за нарушение правил общественного порядка, не влекущее за собой ответственность и выражающееся:

а) в действиях, нарушающих общественный порядок, а именно, т. е. в допущении шума, крика на улицах, в громокого пения и игры на музыкальных инструментах в общественных местах;

б) в появлении в нетрезвом состоянии в трамваях, автобусах, садах, парках, стадионах и других общественных местах, связанном с нарушением общественного порядка;

в) в бесприличном и назойливом приставании к гражданам в общественных местах;

г) в употреблении азартных игр, гадания на улицах, в парках и других общественных местах;

д) распитии спиртных напитков в общественных местах, а также их и распитие в общественных местах;

е) в торговле с рук неразрешенными товарами в общественных местах.

2. Установить административную ответственность за нарушение правил:

а) за допуск несовершеннолетних в кино, театры и другие общественные места в состоянии опьянения;

б) за допуск лиц в опьяненном состоянии в клубы, театры, стадионы, сады, парки, чайные, столовые, рестораны и предприятия общественного питания;

в) за отпуск спиртных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, в ресторанах, столовых, пивных, кафе, чайных, магазинах и т. п.

3. Лица, виновные в нарушении п. п. 1 и 2 настоящего решения, подлежат административной ответственности через административные комиссии при районных, городских и поселковых Советах депутатов трудящихся, штрафом до 100 рублей или исправительными работами на срок до 30 дней.

4. Обязать административные комиссии при районных, городских и поселковых Советах депутатов трудящихся в каждом случае привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка и безопасности сообщать в организацию по месту работы

5. Председателям исполкомов городских и районных Советов депутатов трудящихся широко оповестить население о решении исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся посредством опубликования в районной печати.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции и исполкомы районных, городских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

7. Настоящее решение вступает в силу через 10 дней после опубликования и действует на территории Ленинградской области с 1 октября 1952 года.

Считать утратившим силу решение Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся от 10 апреля 1951 года № 18).

Председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся — И. А. Мухоморов
Секретарь исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся — И. А. Мухоморов

Навести порядок с движением автобусов

За последнее время в нашем городе значительно увеличилось количество автобусов. Но вместе с тем растет и число пассажиров. Это предъявляет еще большие требования к автобусному парку. Однако до сих пор автобусное движение налажено крайне неудовлетворительно.

Чтобы поспеть в города Сланцы в Большие Лучки или наоборот, нужно простоять на остановке очень много времени. На остановке всегда собирается большая масса народа, что вызывает излишнюю толкучку, неразбериху. Многим в результате этого приходится ждать другого автобуса, но он также приходит не вовремя, с большим опозданием.

Это происходит потому, что водители автобусов являются хозяевами движения. Иногда, отработав 8 часов, они заявляют, что работать больше

не будут и уезжают в гараж, а народ продолжает ждать. Автобусы приходят поезда в Сланцы. Но всегда всегда предоставляется возможность. В 20 октября в 1952 году из Гдова приехал автобус из Ленинграда, который трест «Ленгазстрой» должен был перевести в Сланцы из Гдова. На это водители автобусов не согласны. На это водители автобусов не согласны. На это водители автобусов не согласны.

Телеграмма Пак Хен Ена в ООН

ПЕКИН. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синхуа из Пхеньяна, министр иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики Пак Хен Ен направил секретарю Организации Объединенных Наций телеграмму, в которой просит распространить полный текст

письма генерала Ким Ир Сена и генерала Пин Дэ-хуэй генералу Кларку от 16 октября и текст проекта соглашения о перемирии в Корее среди всех делегаций на сессии Генеральной Ассамблеи, а также среди всех членов Совета Безопасности ООН.

Египетская газета о волнениях в английских войсках

БЕЙРУТ. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Мисри», в одной из крупных английских воинских частей, расквартированных в районе Суэцкого канала, начались серьезные волнения.

Волнения достигли такой степени, пишет газета, что английские солдаты взорвали

некоторые склады с боеприпасами, испортили оружие и много ценных военных материалов. Нанесенный ущерб исчисляется в 4 млн. фунтов стерлингов.

«Указывают, — продолжает газета, — что многие офицеры и солдаты настаивают на своем возвращении домой».